

第15届上海国际电影节开幕,周润发获华语电影杰出贡献奖

发哥:观众是演员的老板

新京报上海讯 (特派记者孙琳琳)第15届上海国际电影节于昨晚在上海大剧院开幕。在周润发、成龙、梁朝伟等400多位明星嘉宾踏上红毯之后,周润发获得华语电影杰出贡献奖、迈克·麦德沃获得电影杰出成就奖,以及吴贻弓荣获华语电影终身成就奖三个奖项的揭晓掀起了全场的高潮,尤其是吴贻弓一番充满诗意的深情获奖感言,一如他执导的电影,让人感动和回味。

发哥感谢两个“老板”

当晚首个揭晓的奖项是华语电影杰出贡献奖,在大银幕上播放获奖者的诸多经典形象之后,周润发以“霸气外露”的姿态登场,为他担任颁奖嘉宾的

则是华语电影的另一位巨星成龙。

主持人问发哥:“你演了超过70部电影,但演员只有一张脸,你如何凭借这一张脸演绎那么多传神的银幕角色?”面带招牌笑容的发哥回答道:“老板给了我很多机会,是他们找来一个故事,再找来导演,编剧等,然后给我一个好的角色,所以谢谢老板给我的支持,没有你们多年的支持,也没有我的今天。还有一个老板就是我们的观众,他们的口味很怪,有时候票房一天几百万,有时候一天几百块,所以做演员还是做好自己的本分。没有这两个老板,我们活不了。”

迈克·麦德沃上海寻根

获得本届上影节电影

杰出成就奖的美国著名制片人迈克·麦德沃,他曾向世界影坛推出过《飞越疯人院》《野战排》《现代启示录》《安妮霍尔》《出租汽车司机》《黑天鹅》等超过300多部影片,1998年荣获戛纳电影节终身成就奖。

上海对于迈克有特殊意义,他出生于上海,父母也在此生活20多年。他在发表获奖感言时透露,“15年前,我和父亲来到上海,一踏上这片土地,父亲哭了,我问他为什么哭,他说这个地方曾经救了我们一家人的命。”迈克表示,自己从事电影工作有五十年,这一切都始于上海,“至今我仍记得第一次在上海电影院看电影的情景。中国有句话叫叶落归根,上海是我的根,所以我会记住自

己的使命,把我做的电影带回到我的根。”

吴贻弓表白感动全场

“长城外,古道边,芳草碧连天”伴随代表作《城南旧事》中的一曲《送别》的音乐,吴贻弓缓缓上台接受华语电影终身成就奖的荣誉。

“电影就是一个梦,包罗万象,五花八门,绚丽多彩,应有尽有,最大的好处,从来不拒绝任何人,只要你愿意,你就可以亲近它,喜欢它,从它那里获得一流的快乐,它也会毫不吝啬的告诉你,世界曾经或者可能是这样的,人生应该或者不必是那样的,这就是我心目中的电影。”吴贻弓的获奖感言一如他的电影一样充满诗意,也令人感动和耐人寻味。

上海电视节闭幕,黄海波宋佳分获视帝视后 《悬崖》成白玉兰大赢家

新京报讯 (记者勾伊娜)

第18届上海电视节前晚在沪落幕,白玉兰奖杯花落各家。电视剧《悬崖》包揽最佳电视剧金奖、最佳编剧奖、最佳女演员奖,成为本届白玉兰的最大赢家。黄海波、宋佳分别凭借《永不磨灭的番号》和《悬崖》,击败此前呼声极高的张嘉译、孙俪,获封视帝视后。吴奇隆、刘诗诗则凭借《步步惊心》,分获2亿多投票,当选互联网观众票选最具人气男女演员。

《悬崖》赢得无意外

《悬崖》和《永不磨灭的番号》凭借不错的收视和口碑,成为本届电视连续剧金奖呼声最高的两部作品。在15日晚的颁奖典礼上,《悬崖》最终击败《永不磨灭的番号》获得金奖,同时获得最佳女演员奖、最佳编剧奖两项大奖,成为当晚最大赢家。而《永不磨灭的番号》则斩获电视连续剧银奖、最佳男演员奖、电视连续剧网络观众票选最具实力导演奖三个奖项,风头仅次于

《悬崖》。值得一提的,《悬崖》在播出时,编剧全勇先曾发文抗议片方和导演未遵循剧本而修改故事结尾,但本届电视节上评委会将最佳编剧奖颁给了全勇先,以此肯定了他的实力。

视帝替孙俪“抱不平”

《后宫甄嬛传》是今年上半年最火的剧集,孙俪对女主角甄嬛年龄跨度长达数十年的演绎获得观众认可,曾一度被誉为夺奖大热门。然而最终她遗憾未能获得视后,惜败小宋佳。张嘉译、黄海波、吴奇隆是本届视帝最热门的竞争人选。最终,黄海波凭借在《永不磨灭的番号》中的表演拿下最佳男演员大奖。评委赞赏他对“李大本事”的演绎,突破了类型化的角色限制,对于英雄气节和幽默感的均衡拿捏准确,塑造出了一个小人物中大英雄的典型。但在上台领奖时,黄海波还不忘先为失落的孙俪抱不平:“其实在我的心里,之前住了一个冯程程,现在又住了一个甄嬛。”

获奖名单

电视连续剧金奖	《悬崖》
电视连续剧银奖	《永不磨灭的番号》
最佳导演	郑晓龙《后宫甄嬛传》
最佳编剧	全勇先《悬崖》
最佳男演员	黄海波《永不磨灭的番号》
最佳女演员	宋佳《悬崖》
观众票选最具实力导演	徐纪周《永不磨灭的番号》
观众票选最具人气男演员	吴奇隆《步步惊心》
观众票选最具人气女演员	刘诗诗《步步惊心》
观众票选最具吸引力电视剧	《新水浒传》
海外电视剧金奖	《唐顿庄园》(英国)

■ 简讯

沙溢变“花心大少”

新京报上海讯 (特派记者孙琳琳)由旅美华人张全欣和香港导演江约诚联合执导的都市迷情片《幸福迷途》于昨日举行新闻发布会,主演沙溢、阿雅等集体亮相。据悉,影片讲述了现代都市不同年龄段的几对男女,在面对欲望都市中形形色色的诱惑,迷失自我深陷情感纠葛的故事。一向以好男人形象示人的沙溢此次则变身“花心大少”,背叛妻子阿雅,也因此深陷婚姻危机。

旭等出席。据导演介绍,影片讲述富家女派老公外出进货,老公却爱上歌妓并准备离开发妻,而歌妓对此半信半疑,于是邀来海盗设计野海,言承旭此次将挑战狂野海盗一角,而“女神”陈妍希则一改清纯路线,饰演一位在青楼卖笑的女子。

林黎胜炮轰水军

新京报讯 (记者杨林)作为国内少有的“怪兽”电影,由林黎胜导演的《百万巨鳄》上周上映后取得620万票房。近日林黎胜回到自己任职的北京电影学院出席活动时表示中国电影骗人的太多,“为何观众不看国产电影,整个电影界都有罪。”他还暗指有人雇佣网络水军恶意给《百万巨鳄》打低分。

陈妍希“沦落青楼”

新京报上海讯 (特派记者孙琳琳 郭延冰)台湾导演周美玲执导的《花漾》昨日举行媒体见面会,陈妍希、言承



发嫂挽着发哥压轴走上红毯,举手投足间霸气十足,难怪很多明星都说自己是“看着周润发电影长大的”。



梁朝伟带着一副招牌式的笑容第一个踏上红毯,现场影迷随即发出尖叫。



刘恺威、杨幂无疑是红毯上人气最高的情侣组合。本组图片 新京报特派记者 郭延冰 发自上海

■ 红毯趣闻 伟仔发哥气场足 明星串场有新招

继开幕片《画皮2》剧组率先亮相后,明星阵容中首个登上红毯的便是携新片《听风者》来沪宣传的巨星梁朝伟,招牌微笑、令粉丝无法抵挡的眼神,让开幕红毯奠定了高分贝的基础。而最后压轴出场的则是众星皆“看着他电影长大”的周润发,同样拥有招牌笑容,但不经意之间的挥手致意仍让人感到气场强大。除了发嫂陪伴发哥同走红毯,贾樟柯、赵涛夫妇,王全安、张雨绮夫妇,以及杨幂、刘恺威和陆川、秦岚组成的情侣档也成为红毯上一道独特的风景。

与往年同样,由于不少明星都有多部新片在身,因此难免连续两次以上登上红毯,女明星重复出场可以像林志玲那般插空换礼服,男明星则可以效仿刘烨,只见他自备一副眼镜,简单的摘下和戴上,便轻松区分开了两个剧组。